I. megoldas. A szogfelezGk a haromszogbe irhato kor O kozéppontjaban metszik egyméast. A D, E és F' pontok
mindegyikébdl a CO szakasz derékszogben latszik, tehat ezek a pontok mind rajta vannak a C'O szakasz k Thalész-
korén.

1. dbra

Az ABC haromszog szogeit jelolje 2«, 23 és 2y (1. dbra). Ekkor felhasznalva, hogy barmely haromszog kiils6 szoge
megegyezik a nem mellette 1év6 két belsd szog 0sszegével kapjuk, hogy

EOCa=a+vy é FOC1=p+7.

Mivel o + 8+~ = 90°, ebbsl
EOF<=(a+v)+(B+7v) =90°+~

kovetkezik. Tehat a k korben az EF hirhoz tartozo egyik keriileti szog

90° + v, igy a hozza tartozd méasik keriileti szog 180° — (90° + ) = 90° — .
A COD haromszog D-nél 1év6 szoge derékszog, ezért

COD< = 90° — DCO< = 90° — .

Tehat a k korben a CD és EF hurhoz egyarant 90° — v nagysagu keriileti szog tartozik, ezért a két har ugyanolyan
hosszu.

II. megoldas. Legyen a beirt kornek az AB, illetve BC oldalon 1év§ érintési pontja K, illetve J, jelolje tovabba
a CFE és CF egyenesek AB egyenessel valo metszéspontjat H és I (2. dbra), az ABC haromszog oldalainak a hosszat
pedig a, b és c.

A I K B H 2. dbra

A HCA haromszogben az A cstcshoz tartozd AE bels szogfelezd merdleges a HC oldalra, ezért a haromszog egyen-
16szara, HA = AC = b. Ezért AE felezi a haromszog alapjat, tehat HE = EC. Ugyanigy kapjuk, hogy az IBC
haromszog is egyenlészara, IB = BC = a és IF = FC. A HIC haromszogben tehat EF kozépvonal, aminek hossza a
megfelels oldal hosszanak fele, azaz EF = HI/2. Mivel HI = HA+ Bl — AB=b+a —c¢, azért EF = (a+b—¢)/2.

Tudjuk, hogy egy korhoz barmely kiils6 pontbdl két egyenlé hosszisagu érintGszakasz hiazhato, ezért AD = AK,
CD = CJ ¢s BK = BJ. Igy

CD = AC — AD = AC — AK = AC — (AB — BK) = AC — AB + BJ =
= AC—AB+(BC—CJ)=b—c+a—CD,

amib6l atrendezéssel kapjuk, hogy CD = (a +b—c¢)/2.
Tehat CD = EF, ami épp a bizonyitandé allitas.



